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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録

「定例会  平成３０年３月」 

平成３０年３月２０日（火）午後１時３０分豊明市教育委員会３月定例会は、豊明市役所東館３

階教育委員会室に招集された。 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 加 藤 賢 司    学 校 支 援 室 長  ：  下 出 修 史 

学 校 教 育 課 長  ： 馬 場 秀 樹    生 涯 学 習 課 長  ：   髙 木 安 司 

図  書  館  長  ： 粂  和 広     

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）後 藤 明 紀、 

事務局（主事）箕 浦 佳 代、事務局（主事）近 藤 菜 保 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）平成３０年度豊明市教育委員会基本方針（案）について 

 （２）豊明市いじめ防止基本方針（案）について 

 （３）豊明市スポーツ賞表彰審査委員の委嘱について 

 （４）双峰小学校・唐竹小学校の統合について 

報告 

 （１）教育委員会後援申請について 

その他 

 （１）平成３０年度小中学校入学式について 
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開 会 宣 言 午後１時３０分、３月定例教育委員会の開催を宣言。 

会議録承認 ３月臨時会（３月６日分）の会議録について、承認する旨確認。 

教育長 それでは、先月の定例教育委員会から本日までの主な出来事などについて報告させていた

だきます。はじめに、本日の小学校の卒業式にご出席いただき、ありがとうございました。あい

にくの天気でしたが、全校で６１５人の子どもたちが元気に巣立っていきました。また、今月６

日の中学校の卒業式にも参加していただき、ありがとうございました。私も沓掛中学校へ行って

まいりましたが、厳粛な中にも生徒同士の別れを惜しむ感情があらわれた式であり、感動的でし

た。次に、３月３日には、唐竹小学校ＰＴＡ役員・委員の皆様と「豊明市立双峰小学校及び唐竹

小学校の教育環境整備に関する意見交換会」を、１７日には、双峰小学校、唐竹小学校の保護者

の方に対して「豊明市立双峰小学校及び唐竹小学校の教育環境改善に関する合同説明会」を開催

し、多数の委員の皆様にもご参加いただきました。ありがとうございました。欠席された委員の

方もいらっしゃいますので、若干経過をお話ししたいと思います。当日は、これまで教育委員会

として検討してきた経緯を説明した後、教育委員会としても、「市長の基本計画どおり両校を統

合し、新設校を作るべき」との方針を示した上で意見交換を行いました。参加者の皆様からは、

統合を全否定するのではなく、統合する場合の注意点や、考えていかなければならない点など、

前向きに学校統合に関して意見をいただいたおかげで、今後につながる具体的な議論ができまし

た。今後は、さらにこうした議論を深めるため、頻繁に両校の関係者に意見を伺いながら、子ど

もたちにもアンケートを行うなどして、あるべき統合の姿を見つけていこうということになりま

した。また、統合に関する様々な課題を整理し、解決していくために、新たに設置する予定とな

っている検討委員会の進捗状況も、適宜報告していくことになりました。今後も両校の統合に向

け、関係者の皆様の意見を十分聞きながら進めてまいりますので、委員の皆様のご協力をよろし

くお願いします。次に、行事の参加報告ですが、２月１７日の土曜日に星城高校で行われたバレ

ーボールアカデミーの記念セレモニー、同２４日には豊明市スポーツ賞の表彰式、３月４日には、

心のふるさと民謡に参加してまいりましたので、報告いたします。私からは以上です。ご意見ご

質問等はありますでしょうか。（なし） 

議 事 の 経 過

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「平成３０年度豊明市教育委員会基本方針（案）につ

いて」ご説明をお願いします。 

学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

教育長 このことにつきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 生涯学習課の事業で、「自然歩道歩く会」は、何名ほど参加されるのでしょうか。 

生涯学習課長 １００人近い方が参加されます。 

委 員 「あそびの日」の参加者数は、いかがでしょうか。 

生涯学習課長 ４０名から５０名の方が参加し、スポーツ推進委員の講師の方が２０名ほどいらっ

しゃいます。学校でチラシを配布しておりますが、ニュースポーツを行うので楽しいと思います

ので、集客方法を考え、さらに多くの方に参加してもらいたいと思います。 
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教育長 「あそびの日」は年に何回あるのでしょうか。 

生涯学習課長 １回です。 

委 員 どの分野においても、せっかく良い事業を行っていますので、何か良いＰＲ方法があると

いいと思います。 

生涯学習課長 工夫して宣伝をしていきたいと思います。 

教育長 昨年開催した文化財をめぐる「市民ウォーキング」は、どの事業に該当するのでしょうか。 

生涯学習課長 資料の「主要事業予算額」の「各種事業」に該当するのですが、予算を取っていな

いので、この表には含まれておりません。このウォーキング大会には、１００名ほどの方に参加

していただきました。 

教育長 昨年、二村山鎌倉街道を豊明市指定文化財に指定し、由緒ある沓掛城址から歩いてもらい

ました。運動にもなり、文化財保護委員の先生方にも説明していただけるため、今年も行いたい

という話をしております。 

委 員 この事業は、広報で宣伝したのでしょうか。 

生涯学習課長 はい、広報のみで宣伝しました。 

委 員 先々のことを考えると、若い方にも参加していただけるといいと思います。 

教育長 他にご質問等ございますでしょうか。（なし）図書館での新しい取り組みについて教えてい

ただけますでしょうか。 

図書館長 重点目標にあります、読み聞かせボランティアの育成についてで、これは例年の事業で

すが、新しい取り組みとしては、読み聞かせとはどのようなものかということで、まだ企画段階

ではありますが、親子で参加する読み聞かせの会などを考えております。 

教育長 ありがとうございました。他にご質問等ありますか。 

委 員 文化会館についてですが、平成３０年度からは指定管理になるということで、今後市がど

のように文化会館の運営に関わるのか、方向性を教えてください。 

生涯学習課長 文化の振興を含めて、指定管理者に提案を出させていただいております。指定管理

者が様々な提案をしてきますので、それが実行できるように市がモニタリングや指導を行ってい

きます。文化会館には市の職員はおりませんので、指定管理者と協議して進めていくことになり

ます。 

委 員 最初は大変だと思うのですが、しばらくは指定管理者に目を向けるということになるので

しょうか。 

生涯学習課長 人事異動の内示が出まして、生涯学習課の「スポーツ係」が「文化・スポーツ係」

に変わり、１名増員になりますので、必要があれば職員を派遣して軌道に乗るようにしたいと思
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います。 

委 員 運営が停滞することのないようにしていただければと思います。 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。 

委 員 学校教育課の「とよあけどよう塾」について、今年度は何人くらい参加しているのか、ま

た、参加している子どもの意見を把握されていればお聞きしたいです。また、今年度と来年度で

事業内容に違いがあれば、教えていただきたいです。 

学校教育課長 参加人数は、５月初めの時点で８０名強と聞いております。教室は、教育委員会室

と会議室１０に分かれ、前半が１年生、後半が２・３年生で、時間割を２時間ずつに分けて行っ

ております。３年生は部活を引退すると出席率がよくなり、集中して勉強を開始できるようにな

ります。効果測定的な部分で、３年生の受験先の結果についてはまだ把握できておりません。学

校では聞けないような細かいところまで教えていただけ、生徒も意欲的に取り組んでおります。

また、来年度の会場を探しておりますが、他に見つからないため、平成３０年度につきましても

今年度と同様、第２と第４の土曜日に市役所内で実施する予定です。 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「平成３０年度豊明市教育委員

会基本方針（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認と

いたします。続きまして議案（２）「豊明市いじめ防止基本方針（案）について」ご説明をお願い

します。 

学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

教育長 このことにつきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

委 員 重大事態発生時調査委員会（第三者委員会）の構成員は、案件ごとに毎回変わるのでしょ

うか。 

学校教育課長 市長部局で条例を定めて、該当する人を充て職で委員としますので、その都度変わ

ることはありません。教育委員会が行った調査に対して、不服があった場合などに第三者委員会

が開催されます。 

教育長 まず、教育委員会の「豊明市いじめ問題対策連絡協議会」で調査をして対応していきます

が、それに対して不服があった場合に、同じ教育委員会のメンバーで行ってもいけませんので、

市長部局が作る全く別の専門家で構成された委員会で協議をしていただく予定です。この件につ

きましては、この後の総合教育会議の議題になっており、市長部局に対して、そのような委員会

を発足してほしいというお願いをする予定です。他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、

議案（２）「豊明市いじめ防止基本方針（案）について」承認される方は挙手をお願いします。

（全員挙手）それでは、承認といたします。続きまして議案（３）「豊明市スポーツ賞表彰審査委

員の委嘱について」説明をお願いいたします。 

生涯学習課長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

委 員 スポーツ賞表彰の申請があった場合に、どのくらいの規模で、どのような大会で、どのよ

うな方が参加されているのかを審査されるのでしょうか。 
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生涯学習課長 はい、その審査を豊明市スポーツ賞表彰審査委員会で行うのですが、種目によって

は判断が難しい場合もあります。 

教育長 その他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（３）「豊明市スポーツ賞表彰審

査委員の委嘱について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といた

します。続きまして議案（４）「双峰小学校・唐竹小学校の統合について」説明をいたします。 

 （当日資料を配布予定としていたが、３月１７日に行われた合同保護者説明会で出た意見等につ

いて口頭での説明とし、資料第４号は欠番となった。） 

教育長 平成３０年度に統合に関する専門の係が学校教育課にできますので、そこで保護者や子ど

もたちにアンケートをとりながら進めていくという方針としたいと思います。このことを教育委

員会の総意ということで、次の総合教育会議に提出したいと思いますが、よろしいでしょうか。

（異議なし）では、議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「教育委員会後援申

請について」説明をお願いいたします。 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

委 員 一般社団法人実践倫理宏正会はどのような団体なのでしょうか。 

学校教育課長 この事業のプログラムでは、市民の参加者も体験談などを発表する場があるという

ことですが、朝早くにも活動されたりする団体です。 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となりますので、その他に移り

ます。その他（１）「平成３０年度小中学校入学式について」説明をお願いします。 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会の

日程についてお願いします。 

学校教育課長 （４月１７日（火）午後３時００分から４月定例教育委員会を、５月２５日（金）

午後２時３０分から５月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

教育長 その他にございますか。（なし） 

教育長 閉会宣言 午後２時４５分、３月定例教育委員会の閉会を宣言。 


